
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 67
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 29 oktober 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Toeristische herbestemming religieus erfgoed  -  Abdijsite Herkenrode

Onlangs werd bekend dat Toerisme Vlaanderen het beheer van de abdijsite van 
Herkenrode in Hasselt zal overnemen om ze in de toekomst om te vormen tot een 
toeristische trekpleister. Het voormalig klooster voor cisterciënzers is gelegen te midden 
van een beschermd bos- en landbouwlandschap. Er wordt gekeken naar mogelijkheden 
om de kloostersite te herwaarderen. Door de ligging en de waarde van het klooster biedt 
het heel wat troeven. Partners in de nieuwe plannen voor de site zijn de stad Hasselt, 
Herita, het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en de Zusters van Het Heilig Graf. Wat 
de plannen concreet zullen inhouden, werd echter nog niet bekendgemaakt. De stad 
Hasselt ziet alvast economische kansen in het project.

1. Is al bekend wat de concrete plannen voor de abdijsite van Herkenrode inhouden? 
Indien ja, wat zijn die? Indien niet, wanneer kunnen we die verwachten?

2. Het valt te verwachten dat in de komende jaren nog heel wat ander religieus erfgoed 
herbestemd dient te worden. 

a) Zijn er nog andere religieuze erfgoedsites die momenteel herbestemd moeten 
worden en waar Toerisme Vlaanderen potentieel in ziet?

b) Heeft de minister hierover al overleg gepleegd met de betrokken ministers? 
Indien ja, wat is uit dit overleg gebleken? Indien niet, plant de minister nog 
dergelijk overleg?

3. Is er een overkoepelend plan of omkadering over hoe in de toekomst omgegaan 
moet worden met potentieel toeristisch te herbestemmen religieus erfgoed? Indien 
ja, wat houdt dit plan in en welke criteria worden gehanteerd om uit te maken of een 
bepaalde erfgoedsite toeristisch potentieel heeft? Indien er geen dergelijk plan of 
omkadering bestaat, heeft de minister de intentie om dat op te stellen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (142), Matthias Diependaele (67).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 67 van 29 oktober 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister, bevoegd voor Toerisme.


